
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école De Salaberry 
tenue le 17 novembre 2009 à 19h00 

Bibliothèque 
 
Sont présents : 
Représentants des parents :  Michel Lavoie (Président) 
      Alain Bertrand (comité de parents) 
      Josiane Hamel 
      Kim Mailloux 
      Dominique Migner 
 
Représentantes du personnel enseignant : 
      Catherine Bernier 
      Annik Paradis 
      Louise Sauvageau 
 
Est également présent :   Éric Lemieux, directeur 
      Lyne Joyal, tech. Service de garde 
      Danielle Mayer, personnel de soutien 
 

1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 
M. Lavoie ouvre la séance à 19h05.  Dominique Migner est nommée 
secrétaire. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Modifications à l’ordre du jour : retrait du point 6- agenda scolaire.  
Celui-ci est remplacé par le point service de garde. 
Ajout au point 9- paniers de Noël, aide aux devoirs, vaccination. 
Josiane Hamel propose l’adoption de l’ordre du jour. 

Adopté à l’unanimité 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal du 20 octobre 2009 
Modifications à apporter : point 10- Annik Paradis demande de revoir 
la date ultérieurement. 
Correction à apporter : point 5- vie à l’école, Ateliers de 
vermicompostage gratuits. 

Adopté à l’unanimité 
 



4. Activité Héma Québec 
L’enseignant 5e année propose de reconduire le projet de l’an passé 
soit la collecte de sang.  Ce projet s’adresse uniquement aux élèves de 
5e année.  L’activité est prévue le 17 mai 2010.  Cette activité est en 
collaboration avec les Chevaliers de Colomb.  L’endroit reste à 
déterminer.  Cette collecte de sang s’est avérée un grand succès l’an 
dernier auprès des élèves.  Ce projet encourage et développe l’estime 
des élèves.  Alain Bertrand propose l’activité. 

Adopté à l’unanimité 
 

5. Suivis des dossiers de la dernière séance 
5.1 Règles de régie interne : Les membres de CÉ devaient prendre 

connaissance des règles de régie interne.  Le comité est en accord 
avec ces règles.  Mme Joyal propose l’adoption des règles de régie 
interne. 

Adopté à l’unanimité 
 

5.2 Prêt de livres pour le service de garde : M. Éric Lemieux avait 
proposé l’achat de livres pour le SDG pour la somme de 1 500$ afin 
d’éviter des pertes à la bibliothèque.  Le comité avait suggéré une 
campagne de récupération de vieux livres qui est présentement en 
cours.  De plus, il avait été suggéré un système de prêt de livres 
provenant de la bibliothèque, mais avec un contrôle restreint.  
Donc, 40 livres seront sélectionnés pour une durée de deux 
semaines et seront prêtés au SDG avec une surveillance accrue.  
Une rotation des livres est prévue au deux semaines.  Le montant 
de 1 500$ sera réinvestit dans l’achat de nouveaux livres à la 
bibliothèque.  

 
6. Activités éducatives complémentaires 2e année 

Sortie au musée des métiers pour les élèves de 2e année. 
Louise Sauvageau propose l’activité. 

Adopté à l’unanimité 
 

7. Service de garde 
Présentation de la nouvelle technicienne en service de garde, Mme 
Lyne Joyal. 
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Retour sur les journées pédagogiques : une alternance entre les 
sorties et les activités d’animation maison seront privilégiées.  Cette 
façon de faire est représentative des autres SDG du secteur.  Le but 
est de diminuer les coûts aux parents utilisateurs. 

 
8. Budget – information 

Budget de l’an passé était de 492$.  Les dépenses de l’an passé étaient 
de 252$.  Un montant de 400$ est reconduit pour cette année.  Mme 
Mailloux propose l’adoption du budget. 

Adopté à l’unanimité 
 

9. Parole au directeur 
- Vente de citrouilles par les élèves de 6e année 

C’est une réussite.  Un montant de 3.50$ de profit par élève. 
 

- Chorale de Noël 
L’activité débutera bientôt.  Tous les élèves en musique y 
participeront. 

 
- Spectacle De Salaberry a du talent 

Le 17 ou 18 décembre se tiendra le spectacle.  Un communiqué sera 
envoyé aux parents.  Il y aura deux représentations. 

 
- Tournoi improvisation 

Le tournoi a eu lieu à l’école Saint-Jean-Baptiste.  Nos élèves n’ont pas 
réussi à se classer en finale.  Par contre, il y avait une belle ambiance 
de convivialité. 

 
- Paniers de Noël 

Sollicitation auprès des élèves pour récupérer des denrées 
alimentaires.  «J’ai faim tous les jours» est l’organisme qui récupère 
les denrées. 

 
- Aide aux devoirs 

24 élèves ont été recommandés par leur enseignant.  Ceux-ci 
participent à la 1ère vague d’aide aux devoirs.  Dans une 2e vague, les 
élèves volontaires peuvent fréquenter l’aide aux devoirs.  Une douzaine 
d’élèves fréquentent sur une base volontaire l’aide aux devoirs 
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actuellement.  Le comité recommande de publiciser le service auprès 
des élèves afin de garder ce taux de participation. 

 
- Vaccination 

M. Éric Lemieux présente l'état de la situation actuellement dans le 
dossier de la vaccination. 
Le centre de vaccination est situé à Saint-Jean-sur-Richelieu.  Le 
formulaire de consentement jaune a été remis aux élèves.  Les 
formulaires ont été traités par les membres du personnel de la CS.  
Mme Mayer a travaillé fort pour récupérer les formulaires et de 
s’assurer qu’ils soient dûment complétés.  Le transport du type de 
navette est organisé pour transporter les élèves vers le centre de 
vaccination.  Une durée de 45 minutes est prévue pour la vaccination 
complète de l’enfant.  Le ratio est de 10 élèves pour un 
accompagnateur.  L’organisation scolaire déterminera les groupes 
d’élèves qui seront acheminé vers le centre de vaccination.  Les 
enseignants se sont partagés les tâches.  Il est entendu que cette 
journée de vaccination ne sera pas très productive au niveau 
académique.  Par contre, l’opération d’une seule journée permettra une 
fréquentation plus stable parmi les élèves assurant ainsi une meilleure 
réussite scolaire. 

 
10. Campagne de financement 09-10 

Objectifs : renouveler les jeux en classe pour l’ensemble de l’école, 
activités de bibliothèque animée, activité école, gratification aux 
élèves. 
Le président demande aux enseignants d’être plus précis sur la nature 
des jeux par niveau ainsi que les prix qui s’y rattachent.   
À revoir pour le CÉ en février 2010. 

 
11. Parole au public 

Présentation des produits pour la campagne de financement. 
 

12. Levée de l’assemblée proposé par Mme Joyal. 
 



 

 


